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rassó, szinház-utcza 95. sz. a., 
Br I 'em. hátul az udvarban, 

kesztő hétköznapokon délelőtt 
10-12 óra között, 

A lap szellemi részét illető min- 
den közlemény, valamint 

előfizetési pénzek és hirdetések 
bérmentesen ide küldendők. 

hol a szer 

az 

éziratok vissza nema adatnak. 

BRASS 

Politikai, társadalmi, közgazdászati, közművelődési 
MEGJELENIK HETENKÉNT HÁROMSZOR. KEDDEN, 

helyben házhoz hordva, v. vidékre 
postán küldve: 

Egész évre 7 frt; félévre 3 frt 50 kr 
negyedévre 1 frt 80 kr. 

Külföldre egész évre 20 frank. 
— 

HIRDETÉSEK DÍJA: 
4 hasábos gármond-sorért 4 kr. (1-10 sor 
helye 40 kr.) Nagyobb és többszöri hirde- 

téseknél kedvezmény. 
Minden egyes hirdetés bélyegdija 30 kr. 

Nyilt-tér sora 10 kr. 
Hirdotések és nyilt-tér előre fizetendők 

és szépirodalmi lap. 
CSÜTÖRTÖKÖN és SZOMBATON. 

Hirdetések felvetetnek: Brassóban a kiadóhivatalban ; 
L. s társa, Haasenstein és Vogler (Otto Maasz), Schalele 

—— 

Budapesten: Lang Lápót, Haasensteim és 
Henrik, Oppelik Álajos, Dukes M.; 

ogler (Jaulus), Dultes és Megzei, 
Berlinben: Rudolf Mosse; Frankfurtb 

Goldberger A., Eckstein Bernát; Bécsben: Daube G an: Daube G. L. és társa hirdetési irodájában. 

81. szám. Brassó, Szombat, juliaus 17-én. 
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II. évfolyam 1996. 
A kormány segedelme. 

A hol a szükség legnagyobb, ott a se- 
gitség legközelebb. 
Elmondhatjuk ezt mi is, kik leginkább 
vagyunk sujtva a romániai piacz elvesztése ál- 
tal. Alig hangzottak el a vészharangok, min- 
denki sietett segedelmünkre. Kormány és tár- 
sadalom kezet fogva egymással, nyujtotta ide 
segitő jobbját. Együtt ugrottak a vizbefuló 
után, hogy megmentsék a borzasztó haláltól, 
melylyel küzködik. : 

A kormány azonnal talpon volt, mihelyt 
informácziókat nyert a helyzet felől. Mit tett 
eddig, elmondottuk annak idején. Áldozott és 
áldoz anyagilag. Különösen Brassóért tesz fe- 
lette, rendkivül sokat. Felállitja a központi ke- 
reskedelmi ügynökséget s költ erre évenként 
mintegy tizezer forintot. 

Felhivja a nagyobb vállalatokat, hogy 
szükségleteiket innen fedezzék. A m. kir. ál- 
lamvasutak igazgatósága már is kimondotta, 
hogy szükségletei egy részét innen fedezi. Egy 
bizottság járt is már itt a napokban, hogy 
összeállitsa magának azon czikkek jegyzékét, 
melyeket a vasut innen is fedezhet s fedezni fog. 

Ugyanekkor a magyar nyugoti vasut igaz- 
gatósága is hasonló határozatot hozott, levéli- 
leg kérve meg főispán ur ő méltóságát, hogy 
nekik leltár- s anyagmintákat küldessen be. 
— Mily fontossága van annak, ha ily válla- 
latok szükségletei innen fedeztetnek, azt talán 
felesleges bővebben indokolni. Száz meg száz 
iparos nyer munkát s a munkával kenyeret. 

E közben a kereskedelmi és iparegylet is 
megtesz minden tőle telhetőt. A gyakorlati 
eredlmény már mutatkozik, - a megrendelé- 
sek jönnek. 

A kormány azonban nem áll meg annál, 
a mit eddig tett. Itteni képviselője, gróf Beth- 
len András főispán, iparunk valódi Maecenása, 
a képzelhető legbuzgóbb tevékenységet fejti 
ki, hogy segitsen szegény iparosainkon. Egy- 
részt munka szerzésével, másrészt a terhek 
könnyitésével kivánja ezt elérni a nemes gróf. 
– Legujabban is fényes példáját adta atyai 
gondoskodásának. Felterjesztést tett a pénz- 
ügyminiszterhez az iránt, könnyebbitené meg 
a vámháboru által sujtott iparosok adóterheit. 

A pénzügyminiszter ur elismerésre méltó 
gyorsasággal intézkedett. Megvan intézkedésé- 
ben azon jóakarat, mely kormányunkat min- 

denek felett jellemzi, valahányszor arról van 
szó, hogy az ország lakosainak érdekeit védel- 
mezze. Felhivja a közigazgatási bizottságot, 
terjeszszen fel hozzá javaslatot az iránt, mily 
mértékben s hogyan volnának a kedvezmé- 
nyek megadhatók. 

S a közigazgatási bizottság megtette már 
e tekintetben a szükséges javaslatokat. Lapunk 
más helyén találja az olvasó azon valóban 
szép javaslatot, melyet a királyi adófelügyelő 
készitett s a közigazgatási bizottság változat- 
lanul elfogadott. A mit a főispán ur oly ne- 
meslelküen tervezett és kezdeményezett illeté- 
kes helyen, azt Gencsy István kir. adófelügyelő 
ur szakavatottsággal és oly pontossággal vég- 
zette, mely megérdemli elismerésünket. 

Igy már most segitve lesz e tekintetben 
is a szegény iparoson, a ki eddig ki volt téve 
a veszélynek, hogy adóját felhajtják rajta, mi- 
alatt keresete nincs. Segitett rajta a jóakaró 
főispán. 
Hiszszük s reméljük, hogy a pénzügymi- 

niszter ur, a ki készséggel engedett a felhi- 
vásnak, el is fogadja a hozzá már felterjesz- 
tett javaslatot. Éz esetben nem fog panaszkod- 
hatni a szegény iparos, hogy az állam nem 
veszi tekintetbe nyomorát. 

Igenis tekintetbe veszi s midőn enyhiteni 
akar, segiteni is fog. E tekintetben nyugodtak 
lehetnek iparosaink. Ne csüggedjenek el, ne 
adják fel reményeiket s legyenek meggyőződ- 
ve, hogy segitség jönni fog. 

Minden faktor közbejátszik a helyzet ja- 
vitására, s ha Isten is segit, magunk is törek- 
szünk, ugy ma-holnap örömmel gondolunk a 
romániai vámháborura. 

Legyen jelszavunk a türelem ! 

Belföld. 
Képviselőválasztási névjegyzékek. A jövő évre 

összeállitott választási lajstromok elleni reklamáczió 
ideje f. hó 15-ével lejárt. A névjegyzékek összeálli- 
tása oly munka, minő bizonyára nem fordul elő még 
egy az országban. A képzelhető legnagyobb gondat- 
lanság jellemzi. A névjegyzék ellen lapunk szerkesz- 
tője, Szterényi József 455 személyre szóló fölszólalást 
adott be a városi központi választmánynál. Ezek kö- 
zül esik az első kerületre 295 s a második kerületre 
(melyek Józsa Ferencz mint II. kerületi választó neve 
alatt adattak be) 160. A 455 reklamáczió között 163 

magyar választó kihagyása, mig a többi jogtalan fel- 
vétel miatt adatott be. Kiváncsiak vagyunk a központi 
választmány határozatára. 

Az országos közegészségügyi egyesület alapsza- 
bályait a belügyminiszterium szentesítette és leküldte 
az egyesület elnökségének, mely már a közel jövőben 
széleskörű tevékenységet fog kifejteni, különösen a 
kolera elleni óvó-intézkedések terjesztése körül. Az 
egyesület szeptember hó elején fogja megtartani ala- 
kuló közgyülését. 

A kolera. A kolera Fiumében mindinkább ter- 
jed s terjedését az uralkodó nyári hőség még elő- 
mozditja. A lakosság mindazáltal igen nyugodtan vi- 
seli magát s a városi képviselet mindent megtesz, hogy 
a kolera terjedését meggátolja. Fiumei levelezőnk a 
kolera pusztitásáiról a következőket közli velünk : 

Fiume város általános képe semmiben sem vál- 
tozott. Csak a városi tanács falragaszai figyelmezte- 
tik a járókelőt, hogy mily borzasztó vendég tartóz- 
kodik a város falai között. A kolera-kórházban je- 
lenleg 38 beteget ápolnak s naponkint 5-6 halottat 
temetnek el.4 

Megyei ügyek"). 
Brassó megye hétfőn tartott közigazgatási bi- 

zottsági ülésében terjesztettek be a félévi jelentések, 
melyekből következőket tartjuk érdekesnek közölni. 
A miniszterelnökhez ment jelentés konstatálja, hogy a 
közigazgatás menete rendes és fennakadást nem szen- 
vedett. A lefolyt félévben a megye közp. hivatala ál- 
tal elintézett ügydarabok száma 6286; — a kőzig. 
biz. által elintézetteké 441 darab. Fellebbezés adatott 
be 75 esetben. 

A belügyminiszterhez ment jelentés megemléke- 
zik a legutóbbi közgyülési választásokról, az előfordult 
viziszony-esetről, a pénztárvizsgálatokról, az árvaszéki 
forgalomról s általában mindazon ügyekről, melyeket 
a legutóbbi megyei közgyülés alkalmából már közöl- 
tünk. — 

A közgazdasági miniszterhez ment jelentés meg- 
emlékezik a romániai vámháboru által sujtott iparról 
s kilátásba helyez meglehetősen bő aratást. Tűzeset 
volt 25; a leégett tárgyak becsértéke 16,400 frt. 15 
kr; miből biztositva volt 1050 frt. 60 kr. 

A honvédelmi miniszterhez ment jelentésböl ki- 
tünik, hogy a fősorozás rendben ment végbe, még 
pedig oly eredménynyel, hogy az alvidéki, felvidéki 

*) Tárgyhalmaz miatt késett. Szerk. 

A ,BRASSÓ TÁRCZÁJA. 
A szegénység átka. 

– Regény. - 

Irta: Brankovics György. 

6) (Folytatás.) 
II. 

A madár kirepült. 

Midőn Ósdy gróf kocsijába vetette magát, szen- 
tül hitte, hogy Zólyomy Sándor többé ki nem mene- 
kül a körmei közül. 

— Szemtelen ! — sziszegte, fogait és öklét egy- 
Nránt összeszoritva, – még a lehelházi birtokra is 
ügyelmeztetni mert. No de utóljára látja ma az eget, 
arra 

Nem esküdhetett meg, mert e pillanatban nagyot 
nt a kocsija s megállott. 
— Hajts! — kiáltá Ósdy gróf. 
— Nem lehet, kegyelmes uram! — válaszolá a : 
— a rudas megbotlott és összeesett. 
A kegyelmes ur azok közül a rőgös káromkodá- 
özül mondott el hamarjában egyet, a melyek a 

égsi ember büszkeségét képezik; azután kiugrott a 
sljából és saját grófi lábain futott a rendőrséghez. 
Miy nagy volt azonban meglepetése, midőn a 

ú őrségi palota kapuját zárva találta s a kapu előtt 

zökke 

kocgis 

eegyveres rendőr azzal fogadta, hogy : 
fejedelemasszonyhoz, a kinek czellájába minden beje- 

! 

Nem lehet bemenni! 

— De nekem be kell menni, még pedig azonnal! 
— Nem lehet! : 
— Én Ősdy gróf vagyok ! 
— Sajnálom grófur, de a kapu mindaddig zárva 

marad, a mig a börtönükből kitört és szökni akaró 
zsebmetszők, kik valahol a folyosókon, vagy a padlá- 
son rejtőznek, ujra kézre nem kerittetnek, a mi egy 
félóra alatt bizonyára megtörténik. 

Ő excellencziája mérgesen hátat forditott a ren- 
dőrnek, a legközelebbi bérkocsi-állomáshoz sietett s az 
Orsolya szüzek zárdájához vitette magát, a hol oly 
csengetést vitt véghez, hogy nem csak Petronella nő- 
vér, a kapusnő, hanem a zárdaszüzek egv egész tu- 
czatja rohant ki a czellákból. 

— Hol van Sarolta? - kérdi a zárdába lépve 
Ósdy gróf. 

— Gróf ur ... talán . . 

Petronella nővér. 

— Mit nem tudok? 

— Hogy elutazott. 

Ki utazott el, szerencsétlen ? : 
Sarolta! ezelőtt egy negyedórával hagyta el : 

: 

. nem tudja? – hebegé 

a zárdát. 

— Önök összeesküvők! Önök női banditák! — 
orditá Ósdy gróf dühösen s felrohant az emeletre a 

lentés s kopogás nélkül nyitott be. 

— Mater Dolorosa ! — szóla, a fejedelemasszony 
karját egy kissé erősen megragadva Ósdy gróf, — én 
meghagytam önnek szigorúan, hogy Sároltának, enge- 
delmem nélkül nem szabad senkivel érintkeznie s még 
kevésbbé e zárdát elhagynia. És mégis, mi történt? 

Mater Dolorosa gyöngéden megfogá a gróf kezét, 
kiszabaditá karját, azután lassu, méltóságteljes léptek- 
kel iróasztalához ment, annak fiókjából egy levelet 
vett elő s minden szó nélkül a gróf felé nyujtá. 

— Mi ez? — kérdé Ósdy gróf, a levelet átvéve. 
— A saját levele. Nézze meg s olvassa el, ha 

már megfeledkezett róla. 

Nagyságos fejedelemasszony ! - olvasá félig 
hangosan Ósdy. - Meggondoltam a dolgot s bele- 
egyeztem, hogy Sarolta Zólyomy Sándor nejévé le- 
gyen. Sziveskedjék őt azonnal a vőlegény védel- 
mére bizni s utnak ereszteni, mert egybekelésök a 
határon lévő egyik faluban még az éjjel meg fog 
történni. - Hive Ósdy Lipót, gróf.4 
— Nos, tisztában van önmagával s a helyzettel, 

kegyelmes ur? Megérdemli a jó Dolorosa a szemre- 
hányást ? 

— Ezt a levelet én se nem irtam, se meg nem 
irattam, — felelé Ósdy gróf s arczát halálsápadt szin 
lepte el. 

(Folytatása következik.) 
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(román nélküli) s Brassó városi sorozójárásokban tel- 

jesen kielégitőnek; a felvidéki román és hétfalusi m
a- 

gyar sorozójárásokban kevésbbé kielégitőnek, a 'hét- 

falusi román sorozójárásban pedig teljesen rossznak 

mondható. – Elbocsátási eset volt 8. 

A pénzügyminiszterhez felterjesztett jelentés sze- 

rint az adók kedvezőtlenül folytak be. Ennek főoka 

hogy a romániai vámháboru kitörése által megszünt 

az iparosok és kereskedők keresete s igy nagyon ter- 

mészetesen maga az adófizetési képesség is. Másrészt 

a megye egyes községei szenvedtek az Olt kiöntése ál- 

tal, minek következtében ott is csökkent az adózó- 

képesség. A földadó nyilvántartás rendesen foly. 

A vallás és közoktatásügyi miniszterhez felter- 

jesztett jelentésből kiveszszük következőket. A megye 

területén van hat állami iskola 26 tanerővel; 5 köz- 

ségi iskola 17 tanerővel. - A magyar nyelv a nem 

magyar tannyelvüű iskolákban — négy iskola kivételével 

- mindenütt kellő sikerrel tanittatott. A négy isko- 

lában való tanitásra azonban szintén megtétettek már 

a kellő intézkedések. A magyar nyelv tanitását 

illetőleg ugy az illető egyházi hatóságok, 

valamint a tanitók részéről a legőszintébb 

jóakar at s készség tapasztaltatott, a gyer- 

mekek pedig jókedvvel tanulják az állam- 

nyelvet. Óvoda van a megye területén 14, ezek 

közül 3 német. 

Az igazságügyminiszterhez felterjesztett jelentés 

szerint a megye területén lévő börtönök teljesen rend- 

ben voltak. A rabok egészségügye igen jó; az egész 

lefolyt félév alatt egy halálozási eset fordult elő. A 

letartóztatottak részben könyvkötéssel, asztalossággal, 

méhkaptárakkal, esztergályozással s más famunkákkal 

részben pedig rabruha s ágynemü kijavitásával foglal- 

koznak. A rabok rendes oktatásban részesülnek a 

rabsegélyző egylet által. 

A közlekedési és közmunkaügyi miniszternek pe- 

dig jelentés tétetett az állami és törvényhatósági utak 

jókarban voltáról, a közlekedés és postaforgalom ren- 

des voltáról, a malmok és gőzkazánok létszámáról. 

Egyáltalában a félévi jelentések összefoglalva 

tartalmazzák mindazt, a mit a havi ülések referádjai- 

ban rendesen közlünk. 

Romámn lapszemle. 

Alig, hogy megszabadultunk a Czenken uszó 

fellegektől; alig, hogy érezni kezdjük, hogy nem októ- 

berben, hanem juliusban vagyunk; ismét gyülekeznek 

a sötét fellegek, melyekből menydörgös menykű — 

igy mondja a csángó — fenyegeti árva fejünket. Hol 

gyülekeznek e vészthozó sötét fellegek? Talán a ki- 

rálykő, talán az időjós Feketehalom felett? Nem, ob 

nem, hanem a Gazetát-ban. Nó, mi a baj megint ? 

A kék-veres-sárga szinek, csinálták a bajt, melyeknek 

az a szerencsétlenségük, hogy nem csak Budapestnek, 

nemcsak a volt Erdély nagyfejedelemségnek, de egy- 

uttal Romániának is szinei. Vezéreczikkezést inditott 

meg e szinek védelmére, melyekből ez ideig még csak 

a Nr. 1. látott napvilágot; de vigasztal, hogy jöni fog 

a Nro. 2, Nro. 3 is, talán a Nro. 5-ig; mert a mint 

tudva van, Brassóban Nro. 1-től Nro. 5-ig járja. Lás- 

suk most a Nro. 1-et: 

Jaj szótól viszhangzik a Cz ára, — igy irják ezt 

odaát is az igazi Czáráról is - mert bármennyit dol- 

gozik is a nép, nem birja az adót fizetni. Még a jó 

termés is baj, mert nincs kinek eladni; a kereskedők, 

iparosok kétségbeestek s vándorolnak oda, a hol még 

megélhetnek.4 Csak az a kicsike baj van, hogy 

a kivándoroltak most már onnan visszavándorol- 

nak, rongyosan, éhesen, nyomorultan. ,Ilyen szomoru 

viszonyok között is Tisza módel hivatalnokai ráérnek 

a román czáránok, oláh parasztok három szinü de- 

rékkőtői ellen hajtó vadászatot tartani. Ez kétség- 

telen jele a Tisza uralom hanyatlásának. Csak 18 év 

után fedezték fel, hogy e szinek egyuttal Románia 

szinei is s a mostani szinüldözés nem egyéb mint el- 

lenségeskedésünk folytatása a románokkal szemben. 

Mocsáryból textust vesz s egy szuszra kimondja, hogy 

Tisza kitalálta azt a bizonyos szigoru rendeletet, mely 

egyenesen a románok (?) ellen van lintézve. Ez ideig 

Erdélyben, Bánátban és Magyarországon – a ,Gaz." 

60 év alatt nem birta megtanulni, hogy Sz.-István 

birodalmában Bánát nevü ország nincs – szaba- 

don használták a románok a három szint. Szászok, 

magyarok, románok saját lobogóik alatt rukkoltak ki 

a parádékra. 

Mindennek vége van. Miért? Azért, mert láttuk 

lengeni a kék-veres-sárga lobogót, mint Románia szi- 

neit - tehát még Romániáé! — Grivicza ormain s 

ettől az időtől kezdve lett előttünk veszélyes jellegü 

ez a háromszin. Na, ez aztán kitalálta. Hát a Hora 

Kloska, Krisan ünnep és az Irredenta mit vétettek ? 

minden sora tüzet és vért hirdetett. Elég az, hogy 

keresztet vet a szegény oláh paraszt, midőn hallja, 

hogy ezután nem szabad hordani a három szinü briut 

derékkötőt, s csudálkozik, hogy mit ért meg és még 

mit érhet meg. De a „Gazetat ezzel nem éri be, ő 

komolyan akarja megvizsgálni a dolgot. Ezzel vége a 

Nro. 1-nek s mi menjünk mendegéljünk s meg se áll- 

junk a vaskapuig, akarom irni: Bukurestig. Baj van 

talán a szabad Romániában is mint a nem szabadban? 

Baj s épen velünk van nagy baj. A berlini kongres- 

szus az orsztrák-magyar Monarchiára bizta volt a vas- 

kapu hajókázhatóvá tételét a szomszéd kis államok 

hozzájárulásával. 

A bukuresti kormánylap, miután biztos abban, 

hogy nem fog muszkát látni; mert a nagyhatalmak 

nem engedik, hogy láthasson, a vaskaput veszi elő. 

Legelőbb leirja egy katonai földrajz után, hogy milyen 

veszedelmes hely az a vaskapu s aztán elpanaszolja, 

hogy a szomszed monarchia 9 év alatt semmit sem 

tett e szoros kitisztitására, pedig ezt magára vállalta 

volt. Tudja ugyan, hogy a tervek 1884 óta készen 

vannak, – na, még is történt valamicske — de nin- 

csen pénze a szomszédnak s ezután még kevesebb 

lesz. Igy aztán elhuzódhatik ez az ügy Isten tudja 

meddig, mert pénz, pénz! Mi tehát a teendő? Az, 

hogy miután a szomszéd állam pénzhiány miatt nem 

nyithatja meg a vaskaput, a legközelebbi europ u kon- 

greszszuson más hatalomra kell bizni a munkálat vé- 

grehajtását. Tehát a mentő eszme ki van találva, 

még csak europai kongreszsus s na, még egy kevés 

piczula kell, aztán ,Stefan cel mares és Mihaiu vi- 

tézut gözösök pipara gyujtanak Galaczon s meg sem 

állnak Budapestig. Mégérjük-e mi ezt? Bajosan, ba- 

josan. Tartós béke és sok piczula kell ahhoz; ezek 

nélkül még egy második kongreszssus sem fogja a Te- 

legraphult eszméjét megvalósitni. Ugyancsak ez a lap 

ir a magyar iparosokról, a kiket Sepsi-szentgyörgyről 

kibolonditott egy szomszéd atyafi. Tulajdonképen csak 

az ,Ellenzék" czikkét hozza, de azt elhallgatja, hogy 

ott sincs munka s hogy onnan is éhalállal küzdve 

sietnek vissza azok, kik gondatlanul kirepültek. 
Czenkalji. 

A pénzügyminiszter iparosainkért. 

Lapunk mult számában emlitettük, hogy főispán 

ur ő méltósága a kir. adófelügyelő urral folytatott ta- 

nácskozás után az iparosoknak nyujtandó adókedvez- 

mények tárgyában előterjesztést tett a pénzügyminisz- 

ternek. Ennek folytán ez felhivta a közigazg. bizottsá- 

got javaslattételre. A legutóbbi gyülésen Gencsy István 

kir. adófelügyelő ur előterjesztette inditványát, melyet 

mi szószerint közlünk. A gyülés ez értelemben irt a 

pénzügyminiszterhez. 

A javaslat következő : 

Méltóságos gróf főispán ur! 

Tekintetes közigazgatási bizottság ! 

Folyó hó 1-én 38751. sz. a. kelt pénzügyminisz- 

teri magas rendeletre hivatkozva, van szerencsém tisz- 

telettel jelenteni, hogy e megye területén az iparosok 

két részre oszthatók, még pedig olyanokra, kik ipar- 

terményeiket értékesités végett mindeddig Romániába 

szállitották, és olyanokra, kik iparterményeiket nem szál- 

fitották közvetlen Romániába, hanem vagy itteni, vagy 

Romániából időnként jött kereskedőknek árusitották el. 

Miután pedig a kereskedelmi szerződés Romá- 

niával megszünt, az itteni kereskedők se szállitnak 

többé árut Romániába és azon kereskedők, kik eddig 

Romániából jöttek bevásárlásra, hasonlólag kimarad- 

tak, minek folytán az iparosok azon része, mely ed- 

dig nem közvetlenül, hanem közvetve élt Románia pi- 

aczáról, ép oly kárt szenved, mint azon iparosok, kik 

közvetlen szállitók voltak. 

Ennek folytán iparosaink, akár közvetve, akár 

közvetlen éltek légyen termékeik után a romániai pi- 

aczról, kivétel nélkül kárt szenvednek, még pedig oly 

tetemes kárt, hogy annak következményei ez idő sze- 

rint még be se láthatók. Tény, hogy iparosaink leg- 

nagyobb része ma már ottan van, hogy mit se dol- 

gozik, mert nincs kinek, nincs kereslet, tény, hogy 

nagy részének nincsen meg a mindennapi kenyere és 

egyik napról a másikra küzd a létért. 

Oly iparosok, kik eddig 18-20 segéddel dolgoz- 

tak, most dolgoznak 2 segéddel vagy pedig mind el- 

bocsátották, pedig nem voltak közvetlen szállitók Ro- 

mániába. 
Én tehát nemt látnám helyén, hogy külömbség 

tétessék azok közöt, hogy kik szállitottak közvetlen 

Romaániába és kik nem, és csak előbbiek részesittes- 

senek kedvezményben adózási szempontból, mert való- 

ban a tényleges körülményeknek nem felelne meg, 
és 

azok sujtatnának leginkább, kik a kedvezményekre 

leginkább vannak utalva, miután azon iparosok kik 
itt 

helyt árusitották kereskedőknek áruikat el, ép azok, 

kik máról holnapra élve, és nem birván nagy hitel- 

lel, kényszeritve voltak, egyik hétről a másikra elő- 

leget venni a kereskedőtől, de nem áruira, mely kész- 

lettel nem rendelkezett, hanem, hogy a termékei el- 

készitéséhez szükséges czikkeket megvehesse. 

Talán senkinek e megyében nincs alkalma oly 

Csitt! Nem szabad a Hóra Albumról beszélni, melynek bő tapasztalattal birni, hogy mily kárt okoz a szer- 

ződés megszünése, mint nekem, ki közvetlen érintk 

zésben vagyok naponta az adózó közönséggel és a 
ponta hallom a panaszokat, de még képzelete se le 
het soknak, hogy mily mérvü az okozott kár is, hoy 
mire nem terjed az ki, és hogy nemcsak szenvel 
alatta az iparos, de szenved mindenki. 

Egy kézforgatásban tehát megmondani azt, hog 
kik szenvedtek kárt, teljes lehetetlenség, tény azon. 

ban, hogy a csekélyebb pénzforgalom kihat minde 

haszonhajtó foglalkozásra; én tehát az adókedvez. 
ményt megadandónak vélném mindazon ipa osoknak 
Brassómegye területén, kik közvetlen vagy közvetvea 
szerződés megszünése által kárt szenvednek, tovább, 
mindazon haszonhajtó foglalkozásból eredő jövedel- 
mekre nézve, melyek az ugynevezett kiskereskedésre 

vonatkozó fogalma alá esnek és tényleg közvetlen szájl. 

litók voltak Romániába, vagy pedig belföldi lakósok 
ugyan; de importáltak Romániából. 

Annak megitélésére nézve, hogy kik voltak köz 
vetlen vagy közvetett szállitók Romániába, avagy kik 
birtak oly haszonhajtó foglalkozással, kik közvetlen 
szállitók voltak, vagy importáltak onnét, és ez idő sze. 
rint kárt szenvednek, két utat látnék helyesnek, még 
pedig: Brassó megye külközségeire nézve ennek meg- 

állapitása a járasi szolgabirákra volna bizandó, Brassó 
városában pedig a városi adóhivatalra, utóbbira pedig 
oly formán, hogy az minden iparos osztályra és ha- 
szonhajtó foglalkozásra nézve két-két bizalmi férfi 
meghallgatása után készitse ki azok névjegyzékét, kik 

közvetlen vagy közvetse szállitók voltak Romániába 
illetőleg importáltak onnét, és tényleg kárt szenved- 
nek. Az adandó kedvezményt pedig következőkben va- 
gyok bátor foglalni, ugy mint: 

a) azon iparosoknál, kik folyó évi április havá- 
tól kezdve segédeket bocsátottak el, azon segédek szá- 
ma után a terhökre kirótt I-ső osztályu kereseti adó, 

egy fél évi részlete hozassék hivatalból törlésbe, mi- 
után már nincs többé azon helyzetben, hogy ezen fél 
évi adót annak béréből levonhassa; 

b) ugyanezen szám szerint a hány segédet 
elbocsátott az illető iparos, III. osztályu kereseti adó- 
jából saját maga és egy segédnek megfelelő személy. 
nek tekintve annyi hányad fele része hozassék tör- 
lésbe. 

c) azon iparosok, kik mint segéd nélküliek van- 
nak I. osztályu adóval megróva, a legcsekélyebb té- 
telre volnának helyesbitendők és a külömbözet adó- 
jukból törlendők; : 

d) a többi haszonhajtó foglalkozásból eredő ed- 
dig Romániával közvetlen szállitó összeköttetésben volt 

kereseti adójukból 300,-tóli volna törlendő, mindenek- 

nél azonban csak a folyó adóból. 
Nagyobb kereskedőkre azért nem látnám helyét 

a kedvezmény kiterjesztésének, mert azok jobb anyagi 
viszonyokban vannak és azok amugy is majd a jövő 
évi adókivetésnél a három évi átlag alapján teljesen 
kárpótoltatnak; az ez idő szerinti bevételük csökkenése 
illetve nyereményük apadása végett ezeknek legfel- 
jebb, ha pillanatnyi adófizetési képtelenségük előáll, 

az adófizetés iránti időhaladék esetleg az év végeig 
általam megadva, elég kedvezmény. 

Végre van szerencsém tisztelettel jelenteni, hogy 

a bekezdésben emhtett magas pénzügyminiszteri ren- ! 

delet értelme szerint a III. oszt. kereseti adó alá tar- 

tozó adózók hátrálékai végett azon irányban intézked- 

tem Brassó városára nézve, hogy az 1885. év végé- 
vel fennmaradt adóhátrálék és a folyó tartozás végelt 

a további intézkedés beérkezéseig a tartozások bizto- 

sittassanak ugyan, de végrehajtás utján ne követeltes- 

senek. Az I. kereseti adó alá tartozókra nézve, to- 

vábbá a többi haszonhajtó foglalkozásokra nézve ezen 

intézkedést, tekintve a magas rendelet értelmét, nem 
terjeszthettem ki, ép ugy nem terjeszthettem ki a vi- 
dékre sem, miután ott az iparosok I. oszt. kereseti 

adó alá tartoznak. 

Székelyföldi iparmuzeum. 
(Folytatás.) 

A szervező bizottság előtt ugyszólván uj prob- 

lemaként állt a feladat, egy vidék fejletlen ipari vi- 

szonyaihoz és az azokból folyó igényekhez mért 

keretben oly intézetet létrehozni, mely eddigelé csupád 

a nagy városok, mint ipari központok fejlődési szin- 

vonalához alkalmazkodva, tetemes állami dotátióval és 

e nagy városok sokoldalu eszközeivel jöttek létre. A 

fenti programm szerint is nem az lehetett a czél, egy 

a nagy közönségre nézve a futólagos látványosság in- 

gerével biró kisvárosi tárlatot felállitani, hanem a gya 

korlati hasznosithatás czélját szem előtt tartva, az 

beszerezni oly gyüjteményeket, melyek alkalmasak 

közvetlenül vagy közvetve akár technikai irányban, 

akár a műizlés fejlesztése tekintetében a haladásra 

ösztönözni. E czélt pedig el kellett érni és talán el 

is értük a nélkül, hogy az iparmuzeum csupán a sz 

raz szakszerüség benyomását tegye; el akartuk azt 

érni ugy, hogy a nagy közönség minden rétegében at 

érdek ébren tartassék, részint sok hasznos tárgy elő 

állitási forrásának vagy előállitási eszközeinek, részint 

pedig az izlés és műérzék fejlesztésére befolyással biró 

bár csak szerény értéket képviselő mütárgyak szem 

lélése által. : 
Ily szempontból itélendők meg például a legegy 

szerübb háziipari termékek mellett látható szobrok és 

dombormüvek, vagy galvanoplasztikai, üvegfestészetl 1 

stb. műtárgyak, melyek bizonyára nem csupán 4 

ugynevezett kis-kereskedők illetve impónálók III. oszt.
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korativ változatosság kedvező külső benyomása miatt 

Iső kezdeményként szereplő intézetben. 
gy ban művészetek területén történt kis okkupaczió- ed al azonos szempont alá esnek némely technologiai 
y ] eljegii gyüjtemények is, melyek a nagyipari produktió 
n. kozatait teszik szemlélhetővé, — bizonyára nem az- 
en ért, mintha a székely iparos egyhamar abba a hely- 
7- yetbe jöhetne, hogy e téren az ipari verseny sorom- 
k póiba léphessen. 
bá A bemutatott ezernyi kisebb gyüjteményi tár- 
el- gyaknak nagy zöme azonban ugy van összeállitva, 
sre hogy az az áldozat, melyet a székely müvelődési és 
ál- közgazdasági egylet alaptőkéje tekintélyes részének ok pefektetése által hozott, de a hazai iparos-közönség 
z- gyélesebb köreiben nyilvánult áldozatkészség is köz- 
ik petlenül gyömölcsözzön a székely iparosszellemnek 
len nyitott egészen uj segédforrások áltat. A dolog termé- 
k szetében fekszik ugyan, hogy első sorban a helyi ipar 
e veendi közvetlenül hasznát az intézetnek, de egy tekin- 
Ssó tet e katalogus szakcsoportjaira igazolni fogja, hogy 
dig tényleg a „Székelyföldnek. van szánva a székelyföldi 
ha- iparmuzeum , melyben előkelő helyet foglalnak el az 
éri egyes vidékeken már üzött vagy meghonositásra váró 
k házi és kézmüűiparágak haladottabb termékei. A közön- 
ed- ségesebb faáruk, gazdasági és háztartási czikkek és 
va- gyermekjáték -készitmények gazdag gyüjteménye kell, 

hogy első sorban Gyergyóban értekesittessék. Az alak 
vá- és diszités változatosságára nézve nem kevésbbé gazdag 
d agyagipari kollektiók hivatva vannak lendületet adni 
mi- főleg Felcsik és Udvarhely ősi, de felette kezdetleges 
fé fazekas-mesterségének. A főleg a fürdő-évad alatt nagy 

keletre számitható olcsóbb, de azért tetszetős fafaragá- 
vlet szati czikkek kis külföldi tárlata, nemkülönben a kosár- 
ély- és szalmafonó népipart képviselő szebbnél-szebb mun- 
ör- kák kijelölik a helyes irányt egy több vidéken haszon- 

nal fejleszthető foglalkozási ág felkarolására. 
Aal- A kézművesség terén az épület-asztalosok, ácsok, 
dé kádárok, bognárok megtalálják az ujabb segédeszkö- 

zöket és anyagokat; a butorasztalosok, esztergályosok 
ed- és szobrászok, továbbá a lakatosok, bádogosok, réz- 
volt művesek és rokon iparüzők ezek mellett oly javitott 
szt. szerkezetekkel vagy stylszerüen kivitt kész mintákkal 
teke is találkoznak, melyeknek szakszerü felhasználása nem 
lyét maáradhat üdvös nyomok nélkül, már a közel időben 
yagi is, a szakmabeli mühelyekben. A ruházati ipar köré- 
övő ből leginkább a lábbeli-ipar az, melynek segédeszközei 
sen az iparmuzeumban eléggé tekintélyesen vannak kép- lése 
fel. viselve, mig az egyéb bőriparágak, valamint a szövő- 
ááll, fonóipar terén a tevhnologiai gyüjtemények még több 
geig irányban kiegészitésre várnak. Az építészeti diszit- 

mények fősz- és terrakotta-mintagyüjteménye, melylyel 
ogy intézetünk dicsekedhetik, az alakzatok gazdag változa- 
han. tbosságánál és szigoru stylszerüségénél fogva, de azért 
ked- is, mert e gyüjtemény nagyobbrészt eredeti szobrá- 
égé- szati müvekből áll, diszére válhatnék bármely nagy- 
gelt városi iparmuzeumnak. Szorgalmasan kellend szakma- 
zto-heli iparosainknak e gipszmintákat lerajzolgatni és a 
tesz maguk természete szerint alkalmazni; de nem fogja 
azen elkerülni iparmuzeumunk ezen osztálya mindazon is- 
nem kolák figyelmét sem, melyeknek tantervében a rajz- 
vi- oktatás bármely neme szerepel. 

eseti (Vége következik.) 

Városi ügyek, 
Szolgálati utasitás a brassói városi rendőrség számára. 

(Folytatás.) rob- III.A rendőrhadnagy és altisztek részletes kötelességei és ha- vi- tásköre. 
mért 30. §. A rendőrhadnagy. 1. A rendőrhadnagy a 
upán Tendőrség közvetlen főnöke, vezeti, főfelügyeli, ellen- 
szin- őrzi a rendőrség egész végrehajtói szolgálatát, melyért 
al és 6 a városkapitánynak felelős. 
.A 2. Ő tesz ajánlatot a városkapitányságnak a 
, egy Tendőrök felvétele és előléptetése végett. 
g in- k 3. Ő az állományi lajstrom, a büntetési jegyző- 
gya- önyv és minősitvényi iv vezetője. 
az 4. Észrevett hiányosságokat, melyeket hatáskö- 
asak rében maga nem szüntethet be, a városkapitány tudo- 
rban, mására hozza. 
lásra 5. Ő gyakorolja a büntetőjogot a szervezeti sza- 
in el Mlyzat által meghatározott mértékben. 
szá- . Ő az őrség elméleti és gyakorlati kiképezteté- 
azt tének felügyelője. 
enm Ő adja ki a városkapitány jóváhagyásával a 
elő- endes napi parancsokat. 

szint a Sürgetős, közönséges szolgálatot illető ügyekben 
bíró endőrhadnagy szolgálati ivvel vagy szóbelileg uta- 
szem- iásokat adhat. 

az ee A rendőrhadnagy naponta a városkapitánynak 
gegy őlordultakról jelentést tesz és kikéri tőle a szük- 
ok és és rendkivüli utasitásokat, 
észeti Ő az előforduló levonások, ugymint pénzbün- 
a de etések, beteghagyatékok és a rendkivüli szolgálatért, 

vannak helyén e szerény, de a maga nemében hazánk- 
mint magányügyekbeni ügyeletekről befolyó illetékek 
elszámolásának felügyelője. 

10. A rendőrhadnagy felelős az attisztek és többi 
rendőrök szabályszerü és illendő ruházatáért; e vég- 
ből, a szakaszok (kirendeltségek) és őrök többször 
megvizsgálandók. 

11. Törekedni kell alárendeltjeinek tulajdonságait 
és képességeit megismerni, kik minden részrehajlatlan- 
ság nélkül azok szerint alkalmazandók és használan- 
dók a szolgálatban. 

Az őrök, járőrök és őrszobákat éjjel és nappal 
többször megvizsgálni köteles. Különösen a felváltás- 
nál jelenjen többször véletlen meg a rendes szolgálat- 
tételrőli meggyőződés végett. 

Ő veszi a szakasz (kirendeltségek) parancsnokai- 
tól beküldött irásbeli jelentéseket át, hogy azok foly- 
tán haladéktalanul a szükségest elrendelhesse. 

A rendőrhadnagy valamint az összes rendőrség 
tekintsék magukat folytonos szolgálatban levőknok, 
azaz annyiban, a mennyiben minden tag, sőt a szol- 
gálaton kivüli is köteles a felmerült törvény és rend- 
ellenességek ellen, sürgős esetben uraga hivatalosan 
eljárni vagy pedig a legközelebbi őrségnek jelentést 
tenni. Csak ha meggyőződött arról, hogy jelentése fo- 
ganatosittatott, tekintheti magát a rendőr szolgálaton 
kivülinek. 

27. §. Az őrmester. Az őrmester minősitett le- 
gyen a hadnagy bármikori helyettesitésére. 

Ő a hadnagynak közvetlen alárendeltje és köte- 
les az irnoki és kezelési ügyeken kivül a városkapi- 
tánytól rábizott ellenőrzési és ügyeleti szolgálatot a 
hadnagygyal ellátni. 

Ő vezeti a rendelési lajstromokat valamint ő a 
központi őrség parancsnoka, miért is a rendőri épü- 
letbeni rend fenntartásáért is ő felelős. 

(Vége következik.) 

Helyi és vidéki hirek. 
Megyei közgyülés. Brassómegye törvényhatósági 

bizottsága f. hó 28-án rendkivüli közgyülést tart; Sze- 
benmegye pedig f. hó 31-én. 

A debreczeniek Brassóban. A debreczeni iparos- 
kör erdélyi s ezuttal brassói kirándulása f. hó 18-ról 
elmarad. A mint az egyesület elnöksége lapunkat ér- 
tesi, elhárithatatlan közbejött akadályok miatt az uta- 
zást szeptember á-ére kellett halasztani. Sajnáljuk, 
hogy most nem lesz szerencsénk a vendégekhez. De 
jöjjenek bármikor, szivesen látjuk őket. 

Gyülés. Az „Erdélyrészi magyar közművelődési 
egylett brassómegyei fiókegyletének választmánya f. 
hó 17-én délután 5 órakor a magyar kaszinó helyisé- 
gében ülést tart. Legfontosabb tárgya az óvoda felál- 
litásának kérdése. 

Árucsarnok. Egy tekintélyes fővárosi első rangu 
pénzintézetnek megbizottja a napokban városunkban 
járt s itt értekezett az irányadó körökkel. A pénzin- 
tézet szándéka Brassóban egylárucsarnokot felállitani s 
már is a legkecsegtetőbb reményei vannak, hogy ez 
sikerül is. - Az intézet külön fiókintézetet állitana 
Brassóban, mely ezen árucsarnok mellett mindennemü 
bankügyletekkel is fog foglalkozni. Igy talán mégis 
csak előbbre megyünk és a kereskedelmi és iparegylet 
eléri czélját. 

Iparmozgalmak. A magyar kir. államvasutak igaz- 
gatóságának egy küldöttsége a napokban Brassóban 
járt, összeállitandó magának azon iparczikkeket, me- 
lyeket városunkból fedezhet. Az igazgatóság ugyanis 
elhatározta, jövendőben szükségleteit - a mennyiben 
csak lehet, Brassó, Sepsi-Szentgyörgy, Kézdi-Vásár- 
hely és Szeben városokból fedezni. Hasonlókép a ma- 
gyar nyugoti vasut is, mely megkereste főispán ur ő 
méltóságát mintagyüjtemény beküldéseért. Örvendetes 
tünemények ezek, melyek bizonyitják, hogy érdekünk- 
ben minden lehető megtörténik. 

Lófuttatás lesz holnap d. u. 3 órakor a Stupaner 
Exercir-Platzt nevü téren. A lóversenyt a IHI. huszár- 
ezred tisztikara rendezi. Ritka szép élvezet Brassó- 
ban a lóverseny. 

Szállitás Romániába. Mint értesülünk Diamandi 
Manole helybeli czég megállotta a romániai hadsereg 
számára a posztószállitást. Ez által posztósaink ismét 
tekintélyes munkát nyernek. Csak a többi iparosnak 
is kellene már valami ! 

Haladás. Örömmel tapasztaljuk, hogy városunk 
hatósága többek között most már a kis-bolonyába 
vezető járda melletti kanális mentén biztonsági szem- 
pontból karfákat állittatott fel és reméljük, hogy ez 
más a közlekedésre veszélyes helyeken is igy lesz. 
Hát ha most a rom. kath. egyházmegye is inditva érzi 
magát a sirboltokra felette szükséges csatornákot ké- 
szittetni, hogy az eddig a sirboltok fedeléről egész hosz- 
szában lefolyó viz a sok költséggel karbantartott jár- 
dát többé annyira, mint eddig, ne rongálja. Hiszszük, 
hogy ez is rövid idő alatt és mielőtt a hatóság kény- 
szeritő hatalma közbe járand, meg fog történni. 

rendeléseket helyezve kilátásba. 
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Posztósaink kissé jobbban mozoghatnának saját 
ügyeikben. Már egy hónapja sürgeti őket több bulgá- 
riai ügynök s bizományos, pályázzanak a bulgáriai 
szállitásokra. Szükségeltetik 21 ezer durva s 710 finom 
pokrócz. Gyönyörűü üzlet lehet! Ezt az árut késziti 
posztósaink legnagyobb része. S mégis, ők maguk nem 
mozognak. Nem is fognak talán pályázni. Talán vár- 
ják a sült galambokat? ! 

Értesitő. Az erdélyi ág. ev. gyámintézet első ér- 
tesitőjét adta ki Moór Gyula jegyző. Az értesitőre tér 
szüke miatt csak később térhetünk vissza. 

Mintákat kérnek mindenünnen a kereskedelmi és 
iparegylettől. Legujabban egy szegszárdi nagykeres- 
kedő fordult az egylethez, nagyobb készpénzbeli meg- 

Felesleges mondani, 
hogy a minták azonnal el is mentek. 

Agyonlőtte társát zsoldjáért. Csik-Tusnádon az 
öregebb (őrsvezetői teendőkkel megbizott) csendőr, fia- 
talabb társa zsoldját felvette, ez pedig épen akkor 
kérte tőle, mikor borotválkozott; csakhamar oly heves 
szóváltás jött létre, borotválkozó kardjával társán köny- 
nyü sebet ejtett. Ekkor a másik csendőr fegyvert ra- 
gadott s társát keresztül lőtte. A kolozsvári hadbiztos 
e szomoru esetről táviratilag értesitve, azonnal a 
tett helyszinére sietett; a szerencsétlen csendőrt 
életben találta s kihallgatta. Csakhamar a szegény 
csendőr megszünt élni. A tettes szintén kihallgatás 
végett a hadbiró elé állittatott, hol is felhevült állapo- 
tában elkövetett tettéért eszméletlenül összerogyott. 

Talált tárgyak. Egy női arany gyürü, melybe 
egy kősziv van foglalva és egy pénzes szarvasbőr 
tárcza néhány forint tartalommal, melyek a városka- 
pitányságnál tulajdonosaik által átvehetők. 

Ingatlanok birói árverése. Ő-Tohán községé- 
ben 1886. julius 27-én d. e. 9 órakor Chelenscu Ge- 
orgenak ingatlanai 182 frt kikiáltási ár mellett fognak 
elárvereztetni, az árverést a zernesti kir. járásbiróság 
foganatositja. - Brassóban (a telekkönyvi irattár 
helyiségében 1886. évi julius 27-én d. e. 9 órakor 
Ziehn Józsefnek ingatlai, 154 frt kikiáltási ár mellett 
fognak elárvereztetni; az árverést birósági kiküldött 
Maager József kir. közjegyző foganatositja. - Uj- 
Tohán községházában 1886. évi julius 28-án d. e 9 
Petrisor Józsefnek ingatlanai 25 frt kikiáltási ár mel- 
lett fognak elárvereztetni: az árverezést a zernesti 
kir. járasbiróság foganatositja. 

A közönség köréből.") 

A t. közönség figyelmébe ajánlhatjuk 
,A Alastrom-ntoza II. szám alatt lévő 

férfiruha-üzletet, 
mely raktárát ujonnan akarván felszerelni, egy részét 
kisebb-nagyobb csoportokban a bevásárlási áron alul 
is eladja, - Valamennyi áru az elismert első rangu 
gyárakból való s ép azért csak tiszta gyapjuáru kerül 
eladásra, mint sima és csikos divatáruk, felső-, kabát,- 
nadrág- s öltönyszövetek, valamint női esőköpeny- 
szövetek a jelen nyári s bekövetkező őszi idényre. 

Ugyanott raktáron vannak kész ruhák gazdag 
választékban, melyek részben mélyen a beszerzési 
áron alul adatnak. — Figyelmeztetjük ez üzletre a n. 
é. közönséget, hogy szükségleteit most jutányos áron 
fedezheti itt, a mig a készlet tart. 

*) Az ezen rovat alatt megelent közleményekért felelős- 
séget nem vállal a szerk. 

Piaczi árak 
Brassóban, 18886. julius hó 16-án. 

– Zikéli Henrik jelentése. – 

legszebbb á40 
Buza közeps 6- 
VegyesssB- 

[legszebb 3.50 
o Rozs ! közeppee:ec.:.:. 3.20 

legsszzebb 60 - Árba krzzo 00 
ol Zzab Élegszebb ...210 

ozepess. 1.90 
9 Törökbuz.a..Á30 
oKása..3.20 
tiBorsóóó. ...3,60 
Lencse.,3 
Fuszulyka.3.80 
Lenmag 
Burgonya . 

: ( Marhahus . –.36 ] Disznóhus —36 
Juhhus. –.28 
Faggyu (friss) . 

Brassai piaczi árfolyam 
– aAdler L. Jakab jelentése. - 

Brassó, 1888. julius hoó 17-én. 

Román papirpénz a 20 frankos 8.61 vétel 8.63 eladás 
ezüstpénz a 200, 8.56 . 38.60 

Napoleond'or (aranypéz) . . 0.08 . 10. - 
Török lira. i1.28 ,11.300 
Arany .D.6 5.88 
Orosz papirrubel . 122.25 123.- 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 
Szterényi lózsof. 
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HIRDETMENYEK. 
Szám 2441./1886. 

Mirdetmény. 

Ezennel köztudomásra hozatik, misze- 

rint a m. kir. adófelügyelő urtól junius 

hó 22-én 12314./1886. szám alatt kelt 

rendelettel ide beérkezett, az 1886. évre 

elkészitett hadmentességidij kivetési lajstro- 

mokat az alólirt városi adóhivatnál folyó 
évi julius hó 19-étől julius 26-ig bezáró- 
lag délelőtt 8-12 óráig és délután 3-5 
óráig mindenki megtekintheti. 

Azok a haddijköteles felek, kik a meg- 
történt dijkiszabás állal magukat terhelve 
érzik, netaláni felebbezéseiket, melyek a 
tekintetes közigazgatási bizottsághoz in- 
tézendők, és pedig: azon adózók, kik a 

hadmentességi dijjal már a mult évben 

megróva' voltak, 15 nap alatt, azaz folyó 

évi augusztus hó 3-áig bezárólag, s azon 

adózók, kik a folyó évben a hadmentes- 

ségi dijjal első izben rovattak meg, a 

haddijtartozásoknak a haddijkönyvecskébe 

történt bejegyzését követő 15 nap alatt 

felebbezeseiket a városi tanácsnál benyujt- 
hatják. 

Egyszersmind az érdekelt felek külö- 

nösen figyelmeztetnek arra, hogy a kive- 

tett hadmentességi dij folyó évi október 

hó 1-én válván esedékessé és egyszerre 
legkésőbb november 30-áig befizetendő, 
mivel ellenkező esetben, ha november hó 

végével sem fizetik be, deczember 1-én 

a kényszerü behajtás feltétlenül alkalmaz- 
tatni fog. - Ennek folytán minden had- 

dijköteles fél ezennel felhivatik a f. évre 

kirótt haddij előirása végett az alólirt vá- 

rosi adóhivatalnál legkésőbb 8 nap alatt 

megjelenni. 
Végül azok a dijkötelesek, kik jelen- 

leg más munkaadónál vannak, mint a 

haddij-összeirás idején voltak, a IX. t.- 

czikk 4. §-a értelmében felszólittatnak a 

beállott változást az alólirt városi adóhi- 
vatalnál azonnal bejelenteni. 

Brassó, 1886. junius hó 30-án. 
294) 3-3 A városi adóhivatal. 

Pályázat. 
A Brassóban felállitandó Arkiz- 

velit irolánál4 következő állómások 
töltendők be: 

1. egy irodafőnöki állás évi 1500 
forint fizetéssel; 

2. egy könyvelői (egyszersmind 

levelezői) állás évi 800 frt fizetéssel ; 
3. egy utazói állás, kinek jöve- 

delme megegyezés szerint állapittat- 
nék meg. 

Az alkalmazás egyelőre egyl 

évre szól. : 
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második állomásra: kimutatása ki- 
tünő kereskedelmi ismereteknek s 
üzleti tapasztalatoknak; a három or- 
szágos nyelv (magyar, német és ro- 
mán) ismerete szóban és irásban. Az 
utazói állomásra az országos nyel- 
vek ismerete mellett még piaczi is- 
meret s a hazai és keleti igények- 
ben való tapasztalat, illetve jár- 
tasság. 

Egyidejüleg kerestetik egy föld- 
szinti helyiség, két szobából álló , 
melyek közül egyiknek az utczára 
kell nyilnia. 

A fennebbi állomásokra vonat- 
kozó pályázati kérvények és aján- 
latok a helyiségre julius hó 29-én 
déli 12 óráig beadandók a bizottság 
ez idő szerinti alulirt elnökénél. 

Brassó, 1886. julius 12-én. 
(321) 1-3 Dück József. 

Szám 6596./1886. alisp. 

Mirdetmény. 
Brassómegye közigazgatási bizottsága 

az 1886. évi junius hó 21-én kelt 344., 
406. számu rendeletével 

a törcsvári törvényhatósági út 15-16. 
kilóméter szakaszán lévő 9. számu át- 
eresz helyreállitását 214 Ífrt; 

a Tatrang--Zajzoni törvh. ut 3-4. klm. 
2. sz. hidnál korlátot 130 frt; a 11-12. 
klm. 6. sz. hidnál javitást 888 trt; 

az ó-sánczi törvh. ut 2-3. klm. 8. sz. 
hidnál uj épitést 286 trt 56 kr; a 4-s5. 
kim. utpartbiztositást 257 frt 70 kr; a' 
6-27. kim. a 21. sz. hid uj épitését 336 
frt O4 kr; a 14-15. és 16-17 klm. a 
48. és 61. számu áteresz épitését 291 frt 
62 kr; 

a szentgyörgyi törvh. uton 8. klm. osz- 
lopot 108 frt. összeg erejéig engedélyezte. 

A fentemlitett munkálatok foganato- 
sitásának biztositása czéljából az 1886. 
évi julius hó 24-ik napjának délelőtti v 
órájára a brassomegyei m. kir. államépi- 
tészeti hivatal helyisegében tartandó zart 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásá- 
nak elvállalására vonatkozó, az engedé- 
lyezett költség után számitandó, s a rész- 
letes feltételekben előirt 59-nyi banat- 
pénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitüzött 
nap delelőtti 9 órajaáig a nevezett hivatal- 

Sifogadtatnak el. 

hoz annyival inkább igyekezzenek beadni, 
mivel a későbben érkezettek figyelembe 
nem fognak vétetni. 

Ajanlatok csak az egyes utak szerint 
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A szóban forgó munkálatra vonat- 

kozó műszaki müvelet és részletes felté- 
telek a nevezett m. kir. államépitészeti 
hivatalnál, a rendes hivatalos órákban, 
naponkint megtekinthetők. 

Brassó, 1886. julius hó 8-án. 
Roll Gyula, 

(322) 1-3 kir. tanácsos alispán. 

565./1886. szám. 

Hirdetmény. 
A nagymélt. m. kir. földmivelés-, ipar- 

és kereskedelmi miniszterium az 1886. 
évi julius hó 20 án kelt 33984. számn 
rendeletével a Fogaras—Segesvári hadaá- 
szati uton Fogarason lévő galaczi fedeles 
Olt hid kijavitási helyreállitását 2399 frt 
91 kr. összeg erejéig engedélyezte. 

A fent emlitett munkálat foganatosi- 
tásának biztositása czéljából az 1886. évi 
julius hó 20-ik napjának délelőtti 10 órá- 
jára a fogarasmegyei m. kir. államépité- 
szeti hivatal helyiségében tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálat végrehajtásá- 
nak elvállalására vonatkozó, az engedé- 
lyezett költség után számitandó, s a rész- 
letes feltételekben előirt 5*-nyi bánat- 
pénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitüzött 
nap délelőtti 10 órájáig a nevezett hiva- 
talnoz annyival inkább igyekezzenek be- 
adni, mivel a későbben érkezettek figye- 
lembe nem fognak vétetni. 

A szóban forgó munkálatra vonat- 
kozó műszaki müvelet és részletes felté- 
telek a nevezett magyar kir. államépité- 
szeti hivatalnál, a rendes hivatalos órák- 
ban naponkint megtekinthetők 

Fogaras, 1886. julius hó 1-én. 
Sompek József, 

(315) 3-3 kir. főmérnök. 

Szám 337./1886. tlkkvi. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A nagy-sinki kir. járásbiróság mint 

Duvlea Hilar fogarasi ügyvéd Végreha 
tatónak, kálbori Mihu Gerasim végrehi 
tást szenvedő elleni 80 és 53 frt 79 
tőkekövetelés és járulékai iránti Végreha. 
tási ügyében a nagy sinki kir. járásbiro. 
ság területén lévő, és Kálbor községben 
fekvő, a kálbori 29. számu telekjegyzs. 
könyvben A -1—76. rend-, 42, 43, 507 
1095, 1100, 135641, 1370, 1385h, 2299 
2494, 2567,, 2686/, 3537, 3930, 4241 
4404, 4865. 4875, 4911, 5376, 5438 
6544, 5716, 5787, 5832, 5903, 5949 
6158, 6239/, 6304, 6307h, 6541, 6507 
6617, 6862, 6962, 7025, 74371,, 7861 
7991, 9201, 9206, 9708/,, 9972, 105833. 
10629/,, 10798,, 11123n, 11124, 1177 
12035, 12084, 12233/,, 12714, 132267 
18840, 13388, 18451/,, 187474, 1898 
14678/,, 15016, 15051, 15216/, 15432, 
16142, 16407, 16417, 17601h, 17868 
17884, 17949, 17950, 17958, 17954 
18016, 18026, 180274, 18713, 18863 
19157, 19580. és 19507. helyrajzi szá 
mok alatt foglalt ingatlanokra az árverés, 
759 frtban ezennel megállapitott kikiál 
tási árban elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlan az 1886. évi aujusz. 
tus hó 2-ik napján délelőtti 9 órakor a 
Kálbor község házánál megtartandó nyil. 
vános árverésen a megállapitott kikiáltási 
áron alól is eladatni fog. : 

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 109-át, vagyis 
összesen 75 frt 90 krt készpénzben, vagy 
az 1881. évi LX. törv.-ezikk 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számitott és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kell 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapirban a ki- 
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánat- 
pénznek a biróságnál előleges elhelyezé- 
séről kiállitott szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni. : 

Nagy-Sink, 1886. április hó 14. 

A kir. jarásbiróság m. telekkönyvi hatóság. 
Csernea, 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy (319) 1-1 kir. aljárásbiró. 
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a szent-János-utczában 642. szám alatt 

a „Főrapporthoz" czimzett borház 
ez évi szent-Mihály napjától fogva. 

Bővebbet megtudhatni Járossy Jánosnál, 
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